



Областная
общественно-политическая
газета

Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях



Издается с 11 сентября 1931 года

№ 67 (23344)

24 июня 2025 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ К НАМ

Праздник будет продолжаться

В Балхаше завершился «Balkhash Tour Fest-2025»

Масштабный фестиваль проходит уже в третий раз и собирает все больше гостей.

Побережье лазурного озера, солнце и море веселья – это короткое описание всего, что происходит в районе поселка Акшагыл (Рембаза). Именно там уже третий год проходит «Balkhash Tour Fest». Фестиваль уже стал визитной карточкой отдыха на Балхаше и привлекает большое число участников.

– Это место выбрали потому, что оно находится за городом. Удобно для приезда гостей, есть парковка, большая площадь на берегу для размещения. Внутри города проводить такое мероприятие неудобно. Приезжает очень много гостей, в том году было порядка 40 тысяч человек. Поэтому здесь, на открытой местности, лучше, – сообщил аким Балхаша Сапар Сатаев.

Также он поделился тем, что благодаря проведению фестиваля в этом районе началось развитие туристического направления. В скором времени планируют привести благоустройство.

– Когда мы первый год проводили фестиваль, в этом районе практически не было зон отдыха. Сейчас порядка шести объектов уже построены, в следующем году еще будут стро-



«BALKHASH TOUR FEST-2025» – ЭТО МЕСТО НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ОТДЫХА, НО И ДЛЯ САМОРЕАЛИЗАЦИИ. НА ПОБЕРЕЖЬЕ ПРОШЛИ РАЗЛИЧНЫЕ СПОРТИВНЫЕ СОСТАЗАНИЯ: ПО ПЛАВАНИЮ, ПЛЯЖНОМУ ВОЛЕЙБОЛУ, ФУТБОЛУ, БАСКЕТБОЛУ, АРМРЕСТЛИНГУ.

ится. Поэтому в эту сторону развитие идет колоссальное, – сказал градоначальник. – Планируем дорогу расширить. Это даст продвижение для объектов туризма, хотим обустроить пешеходную и велосипедную дорожки, чтобы можно было здесь прогуливаться. Свободные

участки в этом районе мы передали в отдел предпринимательства и постепенно будем делать благоустройство. Каждый год проводим работы над ошибками, выявленные минусы будем учить в будущем.

Фестиваль дает большой экономический эффект для города, осо-

бенно для бизнеса. На побережье развернулась большая зона торговли. Если в прошлом году было около 25 торговых мест, то в этот раз их стало 90. Присоединилось

больше спонсоров, их число выросло с 7 до 28.

Локация была обустроена как и в прошлом году. В центре – большая сцена, где проходили музыкальные выступления и награждения. Рядом столовая зона и фудкорт. Свободное время можно было провести в киносфере. Там проходили тренинги для волонтеров и бизнесменов, желающие смотрели кино и мультфильмы, пели караоке. Ну а самым главным местом притяжения было озеро. Теплая вода лазурного цвета манила своей свежестью.

«Balkhash Tour Fest-2025» – это место не только для отдыха, но и для самореализации. На побережье прошли различные спортивные состязания: по плаванию, пляжному волейболу, футболу, баскетболу, армрестлингу и многому другому. Победителей ждали ценные призы. Прыятным сюрпризом стало то, что вручали награды олимпийский чемпион, боксер и государственный деятель Серик Сапиев.

– Мы студенты 4 курса, занимаемся волейболом около восьми лет. Играли за команду ФОК-2 в пляжном волейболе. У нас было четыре соперника. Игра шла до 21 очка. Мы сумели победить всех и заняли первое место, очень этому рады. Нам вручили кубок, дипломы и денежный приз в размере 100 000 тенге. За второе место призеры получили 80 000 тенге, а за третье – 60 000 тенге, – рассказала участница Аружан Нурбекова.

Одним из самых зрелищных состязаний стала парусная регата. Помериться силами на воде собрались яхтсмены Балхаша,

Шымкента, Алматы и Конаева. Они выступали в классах «Луч», «Оптимист» и «Кадет».

Два дня, в течение которых проходил фестиваль, была организована развлекательная программа для детей. С ними играли аниматоры шоу «Синий трактор», они строили замки из песка, участвовали в различных активностях и получали за это призы.

«Balkhash Tour Fest» имеет и экологическую составляющую. Уже второй год проходит акция «Вторая жизнь». Чтобы принять участие, нужно было собрать пластиковые бутылки и обменять их на мороженое. Поддержать инициативу решил семилетний Аслан. За это он получил угощение, а самое главное – научился правильному отношению к окружающей среде.

– Сын предложил, и мы его, конечно, поддержали. Пошли собирать бутылки на побережье, ведь в этом и смысл – убрать пластик из природы. Вот собрали около десяти штук, – рассказал пapa мальчика.

А как пластик получает вторую жизнь, можно было увидеть на месте. По соседству при поддержке фонда «Коунрад» развернулся экохаус. Здесь пластиковые бутылки перерабатывают в нить для 3D-принтера. Сначала бутылку нагревают, чтобы сладить рельеф. После разрезают на небольшие ленты, которые отправляются в специальный аппарат. Он уже трансформирует пластик в нить. Здесь же на месте из получившегося сырья печатают модели.

СТР. 4 ➤

Кремниевый кластер

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Новый завод по производству ферросилиция появится в Карагандинской области.

Предприятие, где будут выпускать кремниевые сплавы, строит компания Qaragandy Power Silicon. Планируется запуск четырех печей мощностью свыше

95 тысяч тонн продукции в год. Вложения составят около 63 миллиардов тенге. Новое производство обеспечит рабочими места порядка 500 человек.

Завод расположен на территории СЭЗ «Сарыарка». Она один из драйверов промышленного роста и занятости региона. На сегодняшний день там функционирует 11 предприятий и еще 14 объектов строятся.

– Проект по строительству первой очереди предприятия по производству ферросилиция находится в завершающей стадии. Планируем в сентябре полностью ввести в эксплуатацию первый пусковой комплекс. Здесь, на СЭЗ «Сарыарка», в перспективе будет создана полная производственная цепочка, начиная с добычи кварца и заканчивая готовой продукцией. То есть



по сути – кремниевый кластер, – рассказал Талгат Макаев, генеральный директор Qaragandy Power Silicon.



жилым домам села, установят водонапорную башню объемом 25 кубометров. Осуществляются прочистка, прокачка действующей скважины с заменой насоса. Завершить все работы и запустить водопроводные сети планируется в срок до середины августа 2025 года», – отметили в местном исполнительном органе.

В селах Стан и Волковском для установки пункта раздачи воды изготавливаются специальные контейнеры, приобретается оборудование – насосы фильтров и бактерицидные установки. В ближайшее время будет подведена электроэнергия.

Бухар-Жырауский район

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Пример для талантливой молодежи

Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

28 июня в Казахстане отмечается День работников средств массовой информации. В рамках этого праздника в Караганде пройдет традиционный III областной турнир по бильярду имени Нурмахана Оразбека.



Для журналистов это соревнование становится ежегодным событием. Организатором выступает медиахолдинг «Saryaqqa Aqparat». Главный спонсор турнира – руководитель фермерского хозяйства «Муканалиев» Боранбай Муканалиев. Главная цель конкурса – пропаганда наследия выдающегося писателя, общественного деятеля Нурмахана Оразбека, который служит примером для подрастающего поколения. А также объединение и сплочение журналистов региона. В этом году турнир пройдет 26 июня в карагандинском бильярдном клубе «Достар». Регистрация участников начнется в этот же день с 15.30. В 16.00 состоится торжественное открытие, а первая партия – в 16.30.

В этом году в правилах соревнований внесен ряд новшеств. В конкурсе могут участвовать только члены Союза журналистов Казахстана. Также от участников требуется классическая форма одежды – белая рубашка, черные брюки и жилет. Мероприятие пройдет по олимпийской системе. Каждая пара играет по три партии. Участник, дважды проигравший, выбывает из гонки. Соперники определяются на месте по жребию. Организаторы обеспечивают турнир стандартными киями, игроки имеют право принести свой.

Победители и призеры будут награждены дипломами и денежными призами. Заявки на участие принимаются с 20 по 25 июня. Для регистрации необходимо позвонить по телефону: +7 778 582 96 96.

Фархат КИНЖИТАЕВ

В настоящее время в Бухар-Жырауском районе идет активная работа по реконструкции существующих систем водоснабжения в населенных пунктах.

Так, в селе Старая Тузда планируется установить систему блок-модульной очистки воды. Монтажом оборудования занимается ТОО «Строй Энерджи 2030», с которым заключен договор на сумму 49,8 млн тенге. Сейчас ведется бурение скважины, запустить КБМ планируется до 30 июня 2025 года. Аналогичная работа проводится в селе Севан (стоимость проекта – 42,8 млн тенге), а также селе Первое Мая (135,4 млн тенге). Ведется закуп материалов и техники.

За обеспечение бесперебойного водоснабжения сел Жанаауыл, Стан и Волковского отвечает КГП «Ботакара су көжалығы». В акимате района сообщили, что в селе Жанаауыл колыца, трубы, фланцы закуплены на 90%, ве-



дется завоз на объект, а также производится переброска специализированной техники. «Рабо-

ты начнутся в течение текущей недели. Всего будет проложено 3 км водопроводных сетей ко всем

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 601.01

USD/KZT 521.57

RUB/KZT 6.65

CNY/KZT 72.64

По данным Национального Банка Казахстана на 23 июня 2025 года, 18:00

Город больших возможностей



Светлана СБРОДОВА

К формированию новых точек роста приступили в Балхаше.
Для начала на свободных площадках промышленных объектов «Казахмыса» создадут малую промышленную зону. В дальнейшем она вырастет в индустриальную. Проект направлен на диверсификацию экономики моногорода, развитие несырьевого сектора, привлечение инвесторов и создание рабочих мест.

По данным сайта акимата области, глава региона Ермаганбет Булекпаев в ходе рабочей поездки в Балхаш провел совещание. Он отметил, что эта работа ведется по поручению Премьер-министра.

Аким города Сапар Сагаев доложил о

том, какая работа проводится. На основе анализа обозначены приоритетные направления: металлообработка и технический сервис, производство строительных и упаковочных материалов, логистика и складские комплексы, инженерные и энергетические службы. Эти отрасли обладают высоким потенциалом для локализации и кооперации.

– Новые точки роста – это стратегическая задача для устойчивого развития Балхаша, – отметил Ермаганбет Булекпаев. – Поручаю уже сейчас приступить к проведению инженерных коммуникаций и активизировать работу с бизнесом. Необходимо привлекать потенциальных инвесторов, предлагать им конкретные участки и условия.

В ходе рабочей поездки глава региона посетил аэропорт Балхаша, где несколько лет ведется реконструкция. Подрядчик продолжает капитальный ремонт аэровокзала, обещает, что исторический облик здания полностью сохраняется. Также ведется строительство нового здания для службы спецтранспорта. Все работы завершат до конца года. Пропускная спо-



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

собность аэропорта вырастет более чем на 30%, расширится и география полетов.

Аким Карагандинской области поручил уделить особое внимание благоустройству территории вокруг воздушной гавани и контролировать качество выполненных работ.

Также он посетил завод по производству катодной меди ТОО «Сары Казы». Компания активно поддерживает социальные проекты в городе и микрорайоне «Конырат».

Фото с сайта акимата области г. Балхаш

НОВОСТИ

В столицу - с удобством

По маршруту Караганда – Астана курсирует новая электричка формата Comfort+.

Она состоит из шести вагонов. Общая вместимость – 576 мест. Для удобства маломобильных граждан

предусмотрены автоматические выдвижные подножки. Каждое посадочное место оборудовано USB-разъемами. Так что пассажирам не составит труда зарядить свои гаджеты. Установлены и вендинговые автоматы для покупки напитков и легких закусок.

В целом вагоны соответствуют современным европейским стандартам и отличаются улучшенной планировкой салона рядом удобств для пассажиров. Имеются и биотуалеты, а также специальные кабинки для пассажиров с инвалидностью.

Местный туристический бренд

Топар становится магнитом для отдыхающих

Наталья ФОМИНА

Благодаря государственной поддержке, крупным проектам и инвестициям территория у Шерубай-Нуринского водохранилища близ поселка Топар превращается в привлекательное направление для круглогодичного отдыха.



Летний сезон в Абайском районе – больше, чем просто пляжи и шашлыки. Это часть стратегического курса на развитие регионального туризма, создание рабочих мест и формирование новой экономической ниши. Поддержка этой отрасли становится важным направлением государственной политики.

В последние годы интерес к отдыху на Шерубай-Нуринском водохранилище растет. Это одно из любимых мест для жителей Караганды и близлежащих городов и районов. Людей привлекают уютный пляж, близость к городу, семейный досуг на выходных и современная инфраструктура. Расположенное всего в 40 минутах езды от областного центра, оно привлекает своей доступностью, чистым воздухом и разнообразной инфраструктурой.

Сегодня здесь действует более 30 зон отдыха, – рассказывает руководитель отдела предпринимательства и промышленности Абайского района Дарижан Мырзахметова. – У нас имеются гостиницы, коттеджи, бассейны, детские площадки, пункты проката катамаранов, водных

мотоциклов и другого оборудования. Отдых можно организовать на любой вкус и бюджет. А зимой – это уже снегоходы, рыбалка и баня на дровах. Мы стремимся развивать туризм не только в летние месяцы, но и в межсезонье.

Только за лето 2024 года водохранилище посетили свыше 30 тысяч человек. Это на 35% больше по сравнению с предыдущим сезоном.

Такой устойчивый рост интереса становится стимулом для инвесторов и предпринимателей. В Абайском районе активно реализуются новые туристические проекты.

Один из них, например, современный комплекс, включающий коттеджи, гостиницу, ресторан и зону

банного отдыха. Параллельно прорабатываются еще два масштабных проекта с прицелом на круглогодичное функционирование.

Однако развитие невозможно без качественной инфраструктуры. Именно на этом сделан акцент в работе местных властей. Основным сдерживающим фактором остается неудовлетворительное состояние дорог. Акимат Абайского района



подготовил проект среднего ремонта 11 километров дорожного полотна вдоль побережья.

– Часть работ уже выполнена: проложено 2,6 км дороги на правом берегу водохранилища. Ожидаем финансирования на завершение проекта на левом берегу, – говорит Д. Мырзахметова. – Помимо завершения асфальтирования маршрута, в планах и строительство линии электроснабжения, для чего уже разрабатывается проектно-сметная документация. Эти меры создадут благоприятные условия для круглогодичного туризма и позволят расширить действующие зоны отдыха, повысить их комфорт и безопасность.

К слову, безопасности в регионе уделяют особое внимание. С началом купального сезона департамент по чрезвычайным ситуациям усилил патрулирование водоемов. В частности, в Топаре спасатели дежурят на лодках «Внбот-47» и «Обь-3». В этом году технический парк Карагандинской области пополнился скоростной лодкой Marlin-830. Судно уже задействовано на озере Балхаш. Но потребность в оснащении спасателей все еще остается. Для эффективного контроля необходимы еще четыре скоростные лодки – по одной для подразделений в Караганде, Балхаше, Темиртау и Топаре.

– Мы видим, что жители устают от городской суеты, – отмечает Да-рижан Мырзахметова. – Все чаще к нам приезжают на выходные – целыми семьями. Это удобно, доступно, красиво и безопасно. Благодаря поддержке государства и активности предпринимателей Топар и его окрестности уже сегодня становятся туристическим брендом области.

Туризм в Абайском районе – не просто отдых. Это вклад в экономику региона, занятость населения, развитие малого и среднего бизнеса, инвестиции в инфраструктуру и забота о людях.

Фото автора
Абайский район

На другой берег

В селе Кокпекты Бухар-Жырауского района отремонтировали пешеходный мост через одноименную реку.



Фото редакции газеты «Бұқар жырау жаршысы»

Ранее сооружение было признано аварийным, теперь жители могут безопасно перейти и ночное освещение.



Жалпылтық экологиялық акция

Протяженность моста – около 30 метров. Решение о ремонтных работах приняли на заседании местного сообщества и выделили средства из бюджета. У пешеходной переправы – прочная основа и новое ограждение.

В настоящее время в Кокпектинском сельском округе продолжается благоустройство в рамках республиканской акции «Таза Қазақстан». Для отдыха сельчан обустроено несколько площадок с фонтанами и малыми архитектурными формами. Установлены скамейки, проведено уличное освещение.

Соб. инф.
Бухар-Жырауский район

Чтобы хозяйства процветали

Для поддержки животноводства в Казахстане разработаны новые кредитные продукты. Займы по ставке не более 5% годовых будут выдаваться на пополнение оборотных средств откормочных площадок и мясоперерабатывающих предприятий. Планируется возобновление программы, аналогичной «Сыбаға», для приобретения племенного поголовья крупного и мелкого рогатого скота.



Как рассказал Премьер-министр РК Олжас Бектенов, с 2024 года в РК реализуется программа по генетическому совершенствованию мясных пород крупного рогатого скота. Так же ведется работа по расширению кормовой базы, в том числе за счет увеличения посевных площадей и улучшения пастбищной инфраструктуры. Большая работа проводится по обустройству районов убойными пунктами и типовыми убойными площадками в населенных пунктах менее

эффективно, чем функционирование специализированных убойных пунктов. Последние соответствуют ветеринарным и санитарным нормам, оснащены лабораториями для ветеринарно-санитарной экспертизы мяса, а также присутствует ветеринарный врач для оформления сопроводительных документов. В этой связи в ряде населенных пунктов начата поэтапная реконструкция убойных площадок в убойные пункты, – сообщил Олжас Бектенов.

Напомним, весной нынешнего года министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров

во время рабочего визита в регион призвал карагандинских фермеров развивать животноводческое направление.

«Наша задача – развивать животноводство в каждом хозяйстве. Это обеспечит круглогодичную занятость сельского населения, спрос на корма и рост производства востребованной продукции. У каждого предприятия должен быть свой животноводческий блок. Акимату Карагандинской области необходимо усилить работу в этом направлении», – подчеркнул глава ведомства.

Соб. инф.

ДЕНЬ СУДЬИ И РАБОТНИКА СУДА

В каждом решении – мудрость

Быть кристально честным не только на работе, но и в повседневной жизни

Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

С первых дней независимости Казахстан приступил к модернизации судебной системы и за это время достиг определенных успехов. Выступая перед участниками IX Съезда судей, Президент Касым-Жомарт Токаев отметил, что справедливый суд служит прочной опорой государства, а судебная власть является главным звеном в проводимой правовой реформе. Все преобразования направлены в первую очередь на повышение уровня доверия граждан к судебной власти, судьям, качества отправления правосудия. Это и создание, и развитие в Казахстане Академии правосудия, административной юстиции, кассационных судов, вопросы отбора судей и многое другое, что было успешно реализовано.

– За длительное время работы в судебной системе нам пришлось пройти определенный путь ее становления, где мы начинали с рукописных судебных актов, затем работали на механических печатных машинках с использованием копировальной бумаги и, наконец, перешли к работе на компьютерах с использованием современных технологий, – рассказывает судья Карагандинского областного суда, член комиссии по судейской этике Кымбат Комиртасова.

Из последних новшеств – с 1 июля в Астане заработают три самостоятельных кассационных суда, специализирующихся на уголовных, гражданских и административных делах со статусом межрегионального суда. Такие изменения и дополнения в Конституционный закон «О судебной системе и статусе судей Республики Казахстан» были внесены в июле 2024 года и закрепили создание кассационных судов в Казахстане.

Верховному Суду будет оставлено

рассмотрение наиболее значимых для государства и общества в целом судебных дел, и главным направлением его работы будут формирование единой об разной судебной практики и нормотворчество.

– Президент нашей страны Касым-Жомарт Токаев также сказал, что судьи должны быть кристально честными, добросовестными, высоконравственными не только на работе, но и в повседневной жизни. Они должны быть безупречными, чтобы ни один человек не сомневался в законности и справедливости их решений, поэтому совершенствуются и этические нормы. Каждый из нас, услышав выражение «Ваша честь», сразу поймет, к кому именно оно обращено, именно так принято называть судей, – подчеркнула К. Комиртасова.

Следует отметить, что норма обращения участников процесса к суду в нашей стране была регламентирована только в 2015 году после принятия нового Граж-



которое является итоговым результатом при отправлении правосудия.

– Сегодня нам невозможно представить свою работу без автоматизированной информационно-аналитической системы «Төрелік», которая включает в себя весь электронный архив судебных документов, а также без иных интернет-ресурсов судов, аудио- и видеозаписи судебных заседаний, которые не позволяют приостановить или редактировать запись. Применение ИТ-технологий дает возможность рассматривать судебные дела в режиме онлайн, – делится член комиссии по судейской этике Кымбат Комиртасова.

Сейчас делается очень многое, чтобы разгрузить суды. Это широкое применение упрощенного производства и примирительных процедур, в частности урегулирование споров в порядке медиации, совершение исполнительной надписи нотариусами и т.д. Конечно, в судебной практике еще остаются определенные проблемы. В частности, это правоприменение, вопросы единой судебной практики, поскольку предусматривать все жизненные ситуации невозмож но. Общество находится в постоянном развитии, поэтому суды должны уметь правильно применять право. Судебные споры различны, каждый имеет свои нюансы, обстоятельства. Во все времена и во всех странах гражданское общество предъявляло к судебной системе требования к отправлению справедливого и качественного правосудия. В соответствии со статьей 76 Конституции Республики

Казахстан судебная власть осуществляется от имени Республики Казахстан.

В последние годы был разработан механизм отбора судебных кадров, обеспечивающий органы правосудия грамотными и порядочными юристами. Этому способствуют также активная работа Высшего судебного совета, судебного жюри, комиссий по качеству отправления правосудия, кадровому резерву, судебной этике, а также Общественного совета.

– На IX Съезде судей Казахстана был принят новый Кодекс судейской этики, определяющий нормы поведения судей. Судья должен считаться с тем, что он является объектом пристального внимания и обсуждения со стороны общественности. Также суды добровольно возлагают на себя ограничения, связанные с обязательным соблюдением этических норм в служебной и внеслужебной деятельности. Приведенный перечень основных направлений проводимых реформ не является исчерпывающим, за 30 лет судебная система прошла не один этап реформ и модернизации, – рассказывает наша собеседница.

По ее словам, в последние годы на должности судей районных и городских судов назначено много молодых людей. В подавляющем большинстве это грамотные, ответственные специалисты, стремящиеся быстрее приобщиться к судебскому сообществу, перенять опыт старших коллег.

– В Казахстане с 2022 года 24 июня отмечается День судьи и работника суда. Хочу пожелать коллегам крепкого здоровья, благополучия, успехов в этой нелегкой работе, справедливости, мудрости в принятии решений, мира и добра, – поздравила в завершение Кымбат Комиртасова.

ИК ЗАКОН И ПОРЯДОК

АСИ на оси

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

По трассе Астана – Темиртау габаритные авто ездят с перевесом.

С начала года там проехало почти 131 с половиной тысячи грузовых транспортных средств. Около 44 тысяч (это больше трети из них) имели превышение допустимых весовых параметров более чем на 5 тонн.

Такие данные удалось получить благодаря автоматизированным станциям измерения (АСИ). Они осуществляют автоматическую фиксацию ключевых характеристик транспортных средств: веса, габаритов, государственного регистрационного номера, марки и расстояния между осями. На основании этих данных уполномоченный орган выявляет транспортные средства, нарушающие предельно допустимые весовые параметры.

Согласно приказу министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 26 марта 2015 года № 342, допустимая осевая нагрузка составляет 10 тонн. То есть для трехосных машин масса не должна превышать 30 тонн, для четырехосных – 40 тонн и т.д.

Столицей отметили, систематические перегрузы оказывают негативное влияние на состояние дорожного полотна, существенно сокращают срок его эксплуатации и повышают затраты на восстановительные работы. А в соответствии со статьей 571 Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях за превышение весовых параметров предусмотрены штрафы от 40 до 1 000 МРП – в зависимости от категории нарушителя и степени превышения установленных нормативов.

ИК К СВЕДЕНИЮ

Опасная прохлада

Управление по чрезвычайным ситуациям города Караганды напоминает, что купание в фонтанах категорически запрещено.



С наступлением жары в регионе дети и подростки вновь стремятся к фонтанам с прохладной водой. Но купание в них очень опасно.

Первая опасность – качество воды. Фонтан – водоем со стоячей водой, которая, прогреваясь под солнцем, становится идеальной средой для размножения бактерий. Следовательно, купание может стать причиной сразу нескольких инфекций.

Вторая опасность – получение травмы. Дно фонтанов, как правило, скользкое, поэтому ребенок может легко поскользнуться и упасть, наткнуться на коммуникации и пораниться.

Третья опасность – электротравма. К городским фонтанам подведены различные коммуникации и подсветки. Мало того что можно повредить ногу о систему подачи воды, при выходе техники из

строя велика вероятность получить удар током.

Как мы видим, угроза от фонтанов здоровью и жизни человека реально существует. И родителям необходимо обеспечить должный контроль за детьми, чтобы в зной они не пошли плескаться в мутной воде с проводами.

Управление по ЧС
города Караганды
Фото УЧС

Читайте "Индустриалку" на сайте www.inkaraganda.kz

СООБЩЕНИЕ

22 июня 2025 года состоялись выборы акимов поселков города Шахтинска (Шахан, Долинка, Новодолинский) по трем избирательным округам.

Шахтинская городская избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов поселков города Шахтинска установила итоги выборов:

Шаханский избирательный округ по выборам акима поселка Шахан

В список избирателей по избирательному округу включено 5364 гражданина, из них проголосовали 2889. Число бюллетеней недействительных – 13, с отметкой в строке «Против всех» – 12.

Число голосов, поданных за каждого кандидата:

Ашканов Б.Г. – 224; Сейдов А.К. – 183; Умирбеков Г.А. – 2457.

Избран акимом поселка Шахан Умирбеков Галым Алдыбаевич, 1981 года рождения, проживает в городе Шахтинске, выдвинут партией «AMANAT».

Долинский избирательный округ по выборам акима поселка Долинка

В список избирателей по избирательному округу включено 3626 граждан, из них проголосовали 2086. Число бюллетеней недействительных – 8, с отметкой в строке «Против всех» – 14.

Число голосов, поданных за каждого кандидата:

Аршкенов Р.С. – 179; Жунусов А.А. – 173; Тусупов А.С. – 1712.

Избран акимом поселка Долинка Тусупов Арман Саткенович, 1973 года рождения, проживает в поселке Долинка, выдвинут партией «AMANAT».

Новодолинский избирательный округ по выборам акима поселка Новодолинский

В список избирателей по избирательному округу включено 3711 граждан, из них проголосовали 2050. Число бюллетеней недействительных – 11, с отметкой в строке «Против всех» – 8.

Число голосов, поданных за каждого кандидата:

Иманбеков Г.А. – 205; Исаатев Е.С. – 1648; Какарманов Ж.М. – 178.

Избран акимом поселка Новодолинского Исаатев Ерсин Сыздыкович, 1981 года рождения, проживает в городе Караганде, выдвинут партией «AMANAT».

Шахтинская городская избирательная комиссия

д

Ответы на сканворд, опубликованный 21 июня 2025 года	Щ Ч Б	И Т А Л И Я	Сайт сканвордов «Серые клеточки» www.graycell.ru
R A D O C Y S U B I E T I T A P L A J K	Щ И Т Р О С Т Р А Б О Р С У Г Р	А И З Е М Р О Б Т И Т А Н Г А Л И О Н	www.graycell.ru
B A B A A A T Y I H A R A	Щ Т Р И Е Р З А У М Ъ Г	А Н А К С У Г А А Л И О Н	
C V Z O N T D A A A A	Щ Т Р И Е Р З А У М Ъ Г	А Н А К С У Г А А Л И О Н	
I D E A L D A A A A	Щ Т Р И Е Р З А У М Ъ Г	А Н А К С У Г А А Л И О Н	
R H U S U W K A A A A	Щ Т Р И Е Р З А У М Ъ Г	А Н А К С У Г А А Л И О Н	
K L U O W K A A A A	Щ Т Р И Е Р З А У М Ъ Г	А Н А К С У Г А А Л И О Н	
Ответы на сканворд, опубликованный 21 июня 2025 года	Щ Т Р И Е Р З А У М Ъ Г	А Н А К С У Г А А Л И О Н	

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
25 июня	12	708	дождь 3 6
	25	711	дождь CB 5
26 июня	13	709	дождь CB 5
	20	708	дождь CB 7

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

После смерти Воскобойника Григория Викторовича, умершего 6 мая 2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Динисламову Минданье Гайнэтдиновне. Город Сарань, улица Жамбыла, дом 48, нежилое помещение 11. Телефоны: 87014379918, 87085949202.

№ 247

После смерти Ивершина Александра Юрьевича, умершего 13 января 2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Динисламову Минданье Гайнэтдиновне. Город Сарань, улица Жамбыла, дом 48, нежилое помещение 11. Телефоны: 87014379918, 87085949202.

№ 248

После смерти Степаницкого Анатолия Григорьевича, умершего 19.02.2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Щучкиной С.А. по адресу: г. Караганда, ул. Ерубаева, 20, офис 207. Тел.: 7 (707) 267-77-80.

№ 249

Вырастут новые чемпионы



В здании областного филиала партии «АМАНАТ» прошел торжественный выпускной вечер специализированной школы-интерната-колледжа олимпийского резерва имени Алии Молдагуловой. В этом году в учебном заведении обучение завершили 51 выпускник школы и 30 студентов колледжа, из них семь стали обладателями диплома с отличием.

В праздничной обстановке директор специализированной школы-интерната-колледжа, депутат областного маслихата Ерден Халилин и заместитель руководителя областного управления физической культуры и спорта Даурен Есимханов вручили выпускникам дипломы. Они пожелали молодым спортсменам быть первыми не только на спортивных аренах, но и в жизни.

— Наши выпускники — призеры чемпионатов мира и международ-

ных соревнований, победители Азии. Это свидетельствует о высоком уровне нашего учебного заведения. Я призываю молодежь заниматься спортом, потому что наше будущее в ваших руках, — сказал Ерден Халилин.

Директор медиахолдинга «Saryarqa Aqparat» Кайрат Абильдинов поздравил выпускников и пожелал им всего самого наилучшего.

— Дорогие выпускники, вы стоите на пороге новой жизни. Путь ваш путь будет светлым, а достижения — значимыми. Пусть выпускной станет стартом в новую яркую и успешную жизнь. Вы будущее казахстанского спорта. Желаю вам крепкого здоровья и ярких побед, — сказал Кайрат Абильдинов.

Стоит отметить, что 2025 год наполнен юбилеями, имеющими важное историческое значение. Это 80-летие Великой Победы и 100-летний юбилей Героя Советского Союза, славной дочери казахского народа Алии Молдагуловой. В связи с чем учебное заведение планирует провести ряд

крупных спортивных мероприятий. В сентябре и октябре пройдут турниры по различным видам спорта.

Уроженец Шымкента Данияр Ахметов четыре года назад поступил в школу-интернат. Более пяти лет парень занимается казак куреси.

— В школе-интернате созданы все необходимые условия. Тренировки проходят на высшем уровне. Мне только исполнилось 18 лет. В этом году планирую получить звание «Мастер спорта». Моя цель — служить в Национальной гвардии. Это мечта с детства. Для того чтобы осуществить ее, совмещая образование и спорт, — сказал молодой выпускник.

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото Ербола ЕРБОЛАТА

Три очка в жару

В 10-м туре чемпионата Казахстана в Первой лиге «Шахтер» на выезде встречался с командой «Жетысай», добившись нелегкой победы со счетом 2:1.

Клуб «Жетысай» из Туркестанской области был основан в 2023 году, впервые принял участие в чемпионате страны во второй лиге. Первый официальный матч южане провели в предварительном раунде Кубка Казахстана в Шымкенте, уступив «Туркестану» с результатом 0:4. Перед началом нынешнего сезона «Жетысай» заметно укрепил свой состав, пригласив несколько опытных игроков из команд Премьер-лиги «Ордабасы» и «Кайсаар». Перед этим матчем южане, набрав 13 очков, занимали 8-е место в турнирной таблице.

Перед началом встречи термометр показывал +36 градусов по Цельсию. Главный тренер «Шахтера» Андрей Финонченко в этом поединке

доверил место в воротах молодому голкиперу Нурали Нургалиеву. В первые четверть часа игры проходило в основном в середине поля, жаркая погода внесла в игру свои корректизы. На 30-й минуте быстрая контратака наших футболистов завершилась взятием ворот: получив мяч от партнеров, нападающий Максим Галкин неожиданно пробил под перекладину — 0:1. Южане до перерыва сравняли счет — главный арбитр встречи Нуражан Жумашев из Кызылорды назначил в ворота гостей компенсительный пенальти, который реализовал Бекнур Рыскул.

Во втором тайме хозяева поля смотрелись предпочтительнее, упустив несколько голевых моментов. Тренерский штаб «горняков» сделал три замены. Вышедший на поле Арман Нусип после передачи с правого фланга головой в падении во второй раз огорчил вратаря «Жетысая» — 1:2. В оставшееся время гости решили не рисковать, записав в свой актив еще три очка.

«Шахтер» игру провел в таком составе: Нургалиев, Савкин, Мигунов, Мухамеджанов, Сайдов, Оспанов, Галкин (Зубайдилла 86), Калыбаев (Нурмугамет 90), Комиков (Таттыбаев 64), Перцук (Холод 64), Шымырхан (Нусип 64).

Последний тур порадовал болельщиков своей результативностью — в семи встречах было забито 39 мячей, в среднем по 5,6 за игру. Очередные победы одержали лидеры: павлодарский «Иртыш» в гостях разгромил «Туркестан» — 7:1, «Каспий» был сильнее «Экибастуза» — 5:3, и, набрав 27 очков, по-прежнему возглавляет турнирную таблицу. У «Шахтера» на четыре очка меньше, на третьем месте — «Иртыш».

В 11-м туре чемпионата Казахстана «Шахтер» 27 июня в Караганде примет команду «Академия Онтустик» из Шымкента.

Никита ТКАЧЕНКО
Фото КФФ



Праздник будет продолжаться

◀ СТР. 1

— Пластик для нас оказывается бесплатным. То есть мы купили себе попить, а после бутылку выбрасываем. А в данном случае она используется повторно. Это полезно также, когда закончился заводской материал для 3D-печати. При этом свойство этого пластика в том, что его можно использовать для создания твердых моделей во многих конструкциях, — рассказал разработчик линии по переработке пластика Павел Перцев.

После фестиваля все оборудование будет передано в одну из школ города. Ученики не только научатся переработке, их задача состоит в том, чтобы автоматизировать линию и усовершенствовать ее.

Традиционно «Balkhash Tour Fest» становится местом реализации продукции местных умельцев. Сувениры, мягкие игрушки, украшения и не только реализовывали балхашские рукодельники. На одной из торговых площадок свои работы представила Вероника Харкевич. Шторы с символикой города, декоративные тарелки, разделочные доски и многое другое



гое пенсионерка расписывает своими руками. Продажей на фестивале занимается ее сын Тимофей. Он рассказал об интересной интерпретации старой игры «крестики-нолики». Его мама придумала использовать расписные камешки,

которые, как и в традиционной игре, укладываются в клеточки, нарисованные на холцовом мешочке. Таким образом участники интересно проводят время, любуются красивыми изделиями из природного материала.

— Камешки собираем на озере, тоже своего рода экологичное производство. Мама их разрисовывает в различной тематике. Например, пчелки и цветочки, есть посыпаные Балхашу, празднику Хэллоуин и другие, — говорит сын рукодельницы

Тимофей Харкевич. — Спрос есть, люди подходят, спрашивают, приобретают. Многие хотят увезти с отдыха сувенир с символом Балхаша.

Местной знаменитостью уже стал 13-летний предприниматель Илья Утегенов. Он производит магниты, подставки для телефона, часы из дерева. Работу начинающего бизнесмена отметил аким Карагандинской области Ермаганбет Буслекпас.

— Людей много, с каждым годом масштаб фестиваля растет. Будем поддерживать это мероприятие на областном уровне. Наша задача — сделать Балхаш курортной зоной. С каждым годом будем улучшать свою работу в этом направлении. Мы знаем, что это большая поддержка для жителей, бизнесменов. Город будет украшаться, становиться лучше, — сказал глава региона.

Не обошлось без рекордов. Ресторан национальной кухни в современной интерпретации «Бауырдак» совместно с балхашским хлебозаводом приготовили самый большой казыбургер весом 53 кг. На его создание ушло более 15 ингредиентов, в том числе 25 кг казы. Вся конструкция в диаметре была 120 см. Для приготовления понадо-

бились команда из шести человек. — Казы — один из главных символов казахской кухни, а бургер — всемирно узнаваемое блюдо. Объединяя их, мы создаем мост между национальной культурой и современной подачей. Это не просто бургер — это гастрономический манифест. Продукт такого масштаба мы делаем впервые в нашей практике. Это был вызов, который мы приняли с энтузиазмом, — рассказал директор филиала ресторана «Бауырдак» в Балхаше Дастан Кузембай.

Вечерняя программа фестиваля была не менее насыщенной, чем дневная. В первый день для гостей выступили танцы из разных уголков страны, музыкальные коллективы из Караганды и Астаны. Звездой вечера был казахстанский эстрадный певец Qanay. А завершился день лазерным шоу. Зрители увидели «Легенды озера Балхаш» и огненное выступление. Хедлайнерами второго вечера «Balkhash Tour Fest-2025» стали Кайрат Басекенов и эрп-исполнительница Nazima. Зрители зажигательного шоу подпевали и подтанцовывали под любимые хиты. Репертуар выступающих порадовал как молодежь, так и старшее поколение. Ярким финалом стала праздничный салют.

Виктория БУХАНЦЕВА
Фото автора
г. Балхаш

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»

Директор —
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора — главный редактор газеты

«Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ

Заместитель директора — главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,

ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда

БИК KCJBKZKX р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (KZT)



Редакция областной газеты
Индустриальная Караганда

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора — С.А. Песнёв

Редактор сайта — Н.В. Вербовая

Ответственный секретарь — А.Ф. Круглов

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,

выданное Комитетом информации

Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;

реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ

КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;

С.А. Свич - 43-47-05;

К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;

К.С. Бухрабай - 43-35-09;

С.В. Сбродова - 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам,
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый

подписной тираж -

3315 экз.

Объем

2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.
Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Сатпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки

газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки

и реализации

обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 67

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели.

публикация на правах рекламы

При использовании

материалов в СМИ

гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.